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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 

για 

τον απαράδεκτο, αψυχολόγητο και προσβλητικό για το κοινό αίσθημα 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ χιλιάδων παιδιών από τη συμμετοχή στις ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ 

των δημοτικών Κ.Δ.Α.Π.  

Ψυχρολουσία για εκατοντάδες γονείς η ανάρτηση των οριστικών 

αποτελεσμάτων των δικαιούχων voucher από την Ε.Ε.Τ.Α.Α.  στο πλαίσιο του 

προγράμματος «Εναρμόνιση επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής». Χιλιάδες 

παιδιά, παρότι οι οικογένειές τους πληρούν τα απαιτούμενα κριτήρια, με 

ΠΛΗΡΗ ΦΑΚΕΛΟ, μένουν ΕΚΤΟΣ των ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ. Πρόκειται για 

μητέρες με αρκετά υψηλή μοριοδότηση (τρίτεκνες/πολύτεκνες, άνεργες, 

εργαζόμενες με χαμηλά εισοδήματα, μητέρες με ποσοστό αναπηρίας κλπ.). 

Μητέρες που λάμβαναν κανονικά το voucher και τα παιδιά τους συμμετείχαν για 

χρόνια στο πρόγραμμα. Παιδιά με τα οποία είχαμε αναπτύξει ιδιαίτερο 

συναισθηματικό δέσιμο μέσω της καθημερινής και αδιάκοπης παρουσίας τους 

στους προσφιλείς και οικείους για αυτά χώρους των αγαπημένων τους Κ.Δ.Α.Π.  

 Οι αιτήσεις φέτος πανελλαδικά ήταν αρκετά αυξημένες, συγκριτικά με 

πέρυσι, χωρίς ωστόσο το κονδύλι, που διατίθεται να αυξηθεί ανάλογα. Από 

την άλλη πλευρά, κάθε χρόνο αυξάνονται τα κονδύλια που διοχετεύονται σε 

ιδιωτικές δομές οι οποίες γιγαντώνονται ανεξέλεγκτα και στις 

περισσότερες των περιπτώσεων «απορροφούν» τα voucher μέσω αθέμιτου και 

ανήθικου ανταγωνισμού. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν ιδιωτικές 

δομές που εξαργυρώνουν τα voucher με δωρεάν συμμετοχή των ωφελουμένων 

παιδιών σε ξένες γλώσσες, αθλητικούς συλλόγους, γυμναστήρια, κολυμβητήρια 

και άλλες δραστηριότητες. Ωστόσο η φετινή σχετική νομοθεσία απαγορεύει 

ρητά τέτοιου είδους ενέργειες.  

 Διαπιστώνουμε με λύπη και αγανάκτηση πως οι εξαγγελίες της 

κυβέρνησης για την απρόσκοπτη λειτουργία των Κ.Δ.Α.Π. μέσω της 

επαρκούς χρηματοδότησης διαψεύδονται!! 
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Φαίνεται πως η υπόσχεση του κυρίου Μητσοτάκη ότι κανένα παιδί δεν θα 

μείνει εκτός παιδικού σταθμού ή Κ.Δ.Α.Π. κατέρρευσε!! Το κοινωνικό 

κράτος συρρικνώνεται. Γιατί οι φορολογούμενοι πολίτες να χάσουν και τις 

τελευταίες παροχές του κράτους πρόνοιας, που αυτή τη φορά σχετίζεται με την 

διαπαιδαγώγηση και την κοινωνικοποίηση των παιδιών τους;  

 Στα Κ.Δ.Α.Π. του Δήμου Κομοτηνής ειδικά, εκτός των υπόλοιπων 

δραστηριοτήτων, παράγεται σπουδαίο έργο σε ό,τι έχει να κάνει με την 

αδελφοποίηση, την ειρηνική και αρμονική συμβίωση του χριστιανικού και 

του μουσουλμανικού στοιχείου. Εκατοντάδες παιδιά της μειονότητας 

συμμετέχουν κάθε χρόνο στο πρόγραμμα, εξασκούνται μέσω της κοινωνικής 

επαφής στην εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας, αναπτύσσουν σχέσεις φιλίας 

και αλληλοσεβασμού με τα υπόλοιπα παιδιά. Όλοι μαθαίνουμε να σεβόμαστε και 

να αγαπάμε τις διαφορές που έχουμε με τους συνανθρώπους μας όπως τη 

διαφορετική θρησκεία, τα ήθη και τα έθιμα.  

 Η ΑΝΤΙΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ δεν θίγει μόνο την ελληνική οικογένεια 

και τα παιδιά. Πλήττει βαριά το εργασιακό μέλλον των επί σειρά ετών 

εργαζομένων που έχουν δώσει την ψυχή τους και τους οδηγεί με μαθηματική 

ακρίβεια στην ΑΝΕΡΓΙΑ!! Οι δήμοι θα υποστούν σοβαρή μείωση των 

εσόδων μέσω των voucher καθώς τα 2/3 των παιδιών απορρίφθηκαν. 

Άμεση συνέπεια όλων αυτών αποτελεί η δραματική μείωση του προσωπικού 

που απασχολείται στις δομές από 7 έως και 18 χρόνια μέσα σε ένα επισφαλές 

εργασιακό περιβάλλον. Δυστυχώς θεωρείται κόστος η γενναία κρατική 

χρηματοδότηση και η πρόσληψη μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού. Τα παιδιά 

και οι ζωτικές τους ανάγκες αντιμετωπίζονται ως ένα κρίσιμο πεδίο για την 

ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία των επιχειρήσεων!!  

Απευθύνουμε έκκληση να αναζητηθούν οι επιπλέον πόροι για τη 

διασφάλιση της λειτουργίας των δομών!! Είναι απαραίτητο να διασφαλισθεί η 

συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων παιδιών!! 

Καλούμε την Κ.Ε.Δ.Ε, την κυβέρνηση , τους βουλευτές να σταθούν στο ύψος των 

ίδιων τους των υποσχέσεων και εξαγγελιών!! Τους καλούμε να σταθούν με 

ευθύνη στο φλέγον αυτό ζήτημα!! Έχουν καθήκον στην ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ, στα 

ΠΑΙΔΙΑ και στους εργαζόμενους!! 

Θα παλέψουμε για τα αυτονόητα!! Θα διεκδικήσουμε το καλύτερο για 

όλους τους συναδέλφους ανά την επικράτεια, γιατί το ΑΞΙΖΟΥΜΕ, γιατί 

το βλέπουμε στα μάτια των παιδιών και των γονιών που μας στηρίζουν 

χρόνια!! 

 

  



 


